



# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА № 89

Выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
6 ноября  
2024 года

Цена –  
15 рублей 00 копеек

6+

Дата

## Это наша с тобой биография

В Тюмени открыли постоянное экспозиционно-интерактивное пространство к 105-летию комсомола «Это наша с тобой биография».

«Такой идеологии чистых и правильных ценностей, воспитания, любви к своей Родине не знает ни одна страна мира. Мы благодарны, что за этими ценностями – частичка души каждого из вас», – сказал директор регионального департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Евгений Хромин на церемонии открытия, обращаясь к собравшимся.

Над выставкой во Дворце «Пионер» работали несколько месяцев вместе с общественной организацией «Комсомольское братство», Государственным архивом Тюменской области и другими объединениями. За короткий срок здесь собрали редкие экспонаты по истории и пионерского движения, и комсомола, пишет ИА «Тюменская линия».

Семейные ценности

В стране

## Три бабушки одной семьи

О ВОСПИТАНИИ, ПРЕЕМСТВЕННОСТИ И ВСЕПОГЛОЩАЮЩЕЙ ЛЮБВИ

Маленькой Лизе повезло – у неё сразу три бабушки...

Спустя без малого тридцать лет у Людмилы Береженцевой выступают на глазах слёзы, когда она вспоминает бабушку по материнской линии Анну Фёдоровну Зырянову. Настолько тесная у них была связь. Память крепко хранит их совместные жизненные эпизоды. Девочка в основном находилась с бабушкой, потому что мама Нина Ивановна Мазур большую часть суток была занята на колхозной работе сначала дояркой, а позднее помощником ветеринара.



2024  
ГОД СЕМЬИ

С бабушкой Людой, Людмилой Береженцевой



С прабабушкой Ниной, Ниной Мазур

Маленькая Люда как ниточка за иголкой всюду следовала за бабушкой. Та на прополку огорода – девочка за ней, бабушка на речку за водой – внучка следом с детским ведёрком, в лес за грибами и ягодами – и опять не отстаёт. И так из года в год. Всему научила её бабушка – не назиданиями, а личным примером – как хозяйство вести, как готовить обеды, как по дому прибираться.

Нелёгкая доля в жизни выпала Анне Фёдоровне. В шестилетнем возрасте она осталась без мамы. А в семь лет уже начала зарабатывать себе на хлеб. Няничла детей, кому дров в дом нанесёт, кому за водичкой на речку сходит – хоть зимой, хоть летом. Сейчас невозможно представить как ребёнок в таком возрасте на коромысле мог поднимать в гору полные вёдра воды.

Замуж вышла совсем молодой за вдовца с двумя детьми. Впору самой ещё в куклы играть, а тут дети – и накормить,

и присмотреть, и обстирать надо. К этому времени жизнь научила делать её всё самостоятельно. Может поэтому будущий муж и присмотрел себе в жёны и матерью своих детей. И не ошибся. Трудолюбивая, не взбалмошная, спокойная.

С годами в семье появились общие дети. Девятерых вырастили с мужем. Семья была дружная. А когда дети, как говорится, выпорхнули из гнезда, свою любовь и житейские навыки перенесла на молодое поколение.

Теплом и заботой бабушки была окружена Люда. Другие внуки жили вдали, а она рядом, в Соколовой.

Брат Виктор эту их привязанность друг к другу использовал в своих детских интересах. В бабушкином сундуке всегда лежали конфеты, но брат без спроса не смели. Дети того времени хорошо усвоили, что такое хорошо и что такое плохо. И не огорчали свою бабушку.



С прабабушкой Файей, Фаиной Береженцевой

3 стр.

Итог

### Итог большого труда

Воспитанница Центра «Лидер» Анна Чиркова – победитель финального этапа Всероссийского конкурса юных аграриев имени К.А. Тимирязева.

На финальном этапе были представлены к защите 135 конкурсных работ из 50 субъектов Российской Федерации и Республики Таджикистан. Участниками стали 140 учащихся в возрасте от 10 до 18 лет, в том числе две девушки из Юргинского района – по результатам регионального этапа в следующий прошла также Татьяна Стасевич в номинации «Современные технологии в агрономии».

В число лучших исследователей вошли всего 30. Анна в номинации «Семеноводство, сортоиспытание, селекция культурных растений» заняла первое место.

Наставник девушек – педагог Центра Александр Быков.

В федеральном округе

### Внимание экологии

Полномочный представитель президента России Артём Жога держит на контроле ход реализации национального проекта «Экология» в регионах Уральского округа.

За время реализации федерального проекта «Чистая страна» нацпроекта «Экология» – с 2019 года – в УрФО ликвидированы десять свалок в границах городов, а также два объекта накопленного вреда окружающей среде – полигон твёрдых бытовых отходов и мазутохранилище, сообщает пресс-служба полпреда.

В регионе

### Для защиты лесов

Спутниковые телефоны и радиостанции приобрели для Тюменского управления лесами в 2024 году.

Они нужны для выполнения должностных обязанностей, а также для того, чтобы сотрудники были всё время на связи, особенно при возникновении чрезвычайных ситуаций. Как пишет ИА «Тюменская линия» со ссылкой на региональный департамент лесного комплекса, спутниковые телефоны помогают специалистам осуществлять профессиональную деятельность в том числе и в Юргинском лесничестве.

В районе

### Поделились видеорецептами

Итоги муниципального этапа областного конкурса «Едим своё» подвели в Юргинском районе.

По информации районного Совета ветеранов, победителем стала Вера Шулятьева. Вера Андреевна пошагово рассказала о том, как приготовить зразы с начинкой из грибов.

Второе место заняла Галина Кузнецова. Третья – Галина Бай.

Татьяна ГЕОГЕНОВА